

РЕДАКЦИЯ: г.р. Шегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.
РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Денисов, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и г.р. Кузнецк.
Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 2 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку текста на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В среднем тексте—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в котором газеты «Кузнецкое» (г. Шегловск, кв. 10 место 10, и в отделе г.р. Ленинск, в здании Рудоуправления, сверху).
Приним подписки: в котором газеты «Кузнецкое» в Шегловске, в отделе г.р. Ленинск, в райбюро Коммунистич. в Топках, Ленинск, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: На 1 м. — р. 60 и
На 3 м. — р. 60 и
На 6 м. — р. 75 и
На 1 г. — р.
По почте: На 1 м. — р. 56 и
На 3 м. — р. 40 и
На 6 м. — р. 50 и
На 1 г. — р.

За ленинскую учебу.

Задача, которую партия ставит перед школой политграмоты, заключается в том, чтобы превратить ее в школу боевого ленинизма, в школу закалки партийца против всяких уклонов от ленинской линии партии.

Эта задача будет выполнена тогда, когда мы сможем работу школ поставить на должную, идейную высоту. Нам нужно добиться, чтобы разрешение различных общих теоретических вопросов были увязаны с текущими задачами партии, были увязаны с окружающей обстановкой и запросами слушателей.

Это значит, что нужно отойти от общих фраз. Недостаточно сказать, что «мы строим социализм». Недостаточно сказать, что «нам нужна индустриализация страны» и т. д. А нужно показать, нужно дать соответствующие материалы, которые бы доказали, как мы строим социализм, как идет индустриализация страны, каковы конкретные достижения нашего социалистического строительства.

Каждый партизнец должен знать, что культурно-политический уровень массы и ее политическая активность значительно выросла. А зная это, он должен готовиться к тому, чтобы ответить на все вопросы, которые встают перед массой.

Наша партийная организация с первых чисел октября развертывает городскую сеть партийного просвещения и принимается за учебу. В этом году мы принимаемся за работу значительно подготовленнее.

В партийной организации начата разъяснительная кампания о предстоящей учебе и о ее значении.

Проведена значительная работа в части комплектования школ. Проведена подготовка к своевременному началу работы.

Таким образом, 1) учтены недостатки работы прошлого года, 2) после летней переподготовки мы имеем более квалифицированных пропагандистов*) 3) у нас есть своевременно не только программы школ, но и учебники. При чем как для сокращенных, так и для нормальных школ политграмоты одна книжка полностью охватывает всю программу.

Несколько сложнее вопрос с высшей ступенью партпросвещения, с кружками ленинизма и вечерними совпартшколами, задача которых повысить марксистско-ленинскую подготовку рабочего актива партии. Их организация будет проводиться в порядке добровольности. Здесь еще значительная доля работы не проведена.

Каждая ячейка должна проверить все ли сделано, чтобы работа школ и кружков началась без перебоев, все ли сделано чтобы привлечь беспартийный рабочий актив в школы и кружки.

Каждый партизнец должен подготовиться к началу учебы и с началом занятий крепко взяться за выполнение работы, которая возложена на него партией.

За ленинскую учебу!

*) Кроме того, в округе будет работать прогруппа Сибкрайкома.

В Китае.

Перестрелка на Ян-Цен-Зяне.

ПЕКИН, 23. На реке Ян-Цен-Зянь вверх по течению к Ханькоу вновь произошла перестрелка между кантонскими и английскими ковоперками. Главнокомандующий кантонскими войсками Чанкайши потребовал от иностранных консулов, чтобы все иностранные военные суда немедленно оставили военную зону.

Кантонцы заняли крупные железодельные заводы.

ПЕКИН, 23. По японским сообщениям, кантонцы заняли Тай-Са к юго-востоку от У-Тенха, где находятся крупнейшие железодельные заводы Китая.

Политработа в народных армиях укрепляется.

ПЕКИН, 23. Кантонское правительство решило поставить на должную высоту политическую работу среди народных армий. Фляксыан назначен представителем Гомандана в народных армиях и решено организовать политотделы в дивизиях, бригадах, полках, батальонах и других подразделениях.

Кантонцы продвигаются в Хенань.

НЬЮ-ИОРК, 23. В сообщении американского консула в Ханькоу говорится, что кантонские войска продолжают бомбардировать Уч-Жан и продвигаются на север в провинцию Хенань.

В декабре—всесоюзная партийная перепись.

МОСКВА, 23. ЦК ВКП(б) постановил провести в декабре текущего года всесоюзную перепись членов и кандидатов партии.

В АМЕРИКЕ.

Америка обследует хозяйство Польши.

НА ОБСЛЕДОВАНИЕ ИЗРАСХОДОВАНО 240 ТЫСЯЧ.

ВАРШАВА, 23. Министр финансов Кланер заявил, что расходы на американскую комиссию камеры обследования хозяйства Польши составили 240 тыс. руб. Премьер Бартель уехал на дружеское совещание с Пилсудским.

Американский след по финансам о положении Польши.

ВАРШАВА, 23. В докладе, представленном правительству американский финансовый специалист Кемер отмечает, что польское правительство радужно смотрит на экономическое положение страны.

«Не начав еще ходить, Польша захотела уже летать», говорится в докладе.

Земельную реформу Кемер считает опасной.

Кемер рекомендует установить контроль над польскими банками. Он заявляет, что Польша не сумеет обойтись без значительного иностранного займа.

Молния против отмены долгов в Америке.

НЬЮ-ИОРК, 23. Возвратившийся из поездки в Порту министр финансов Меллон высказался против отмены межсоюзнических долгов.

Английский воздухофлот стягивается в Китай.

ЛОНДОН, 23. По сообщению агентства Рейтер, третья флотия истребителей, стоявшая в Мальте, получила приказ отправиться на усиление английского флота в Китае. Авиататка «Гермес» уже находится на пути в Китай.

В Советском Союзе.

Участие комсомола в работе с беднотой.

МОСКВА, 23. ЦК ВЛКСМ обсудил вопрос об участии комсомола в работе партии среди бедноты. Признано необходимым повысить активность организаций в работе среди бедноты, путем широкого ознакомления каждой ячейки каждого комсомольца с задачами в этой работе. Особое внимание должно быть уделено на повышении активности батрачества.

Успех крестьянского займа.

Самара. Сберкасса приступила к продаже в рассрочку облигаций крестьянского займа. В несколько дней все наличие мелких купюр распродано. Особенно большой спрос наблюдается со стороны окраинного населения и рабочих поселков. Много требований поступает из ближайших сел.

Расширение сети электрификации.

Москва. Совет Труда и Обороны по докладу Госплана СССР одобрил программу расширения районных электростанций. Шатурской на 40.000, Каширской на 20.000, «Красный Октябрь» на 40.000, Балахнинский 40.000, Кизилевский 20.000, московский 40.000, харьковский городской на 40.000, Штеровской на 20.000, Лябинской для города Ярославля на 5000 киловатт. Кроме того, СТО утвердил программу строительства новых районных электрических станций для обслуживания Ростова и его районов на шахтинских антрацитах мощностью до 40.000 киловатт, Харькова и его района близ Чугуева—32-40 т., Киевскую—20000, в Саратове мощностью 10.000 киловатт.

Районирование Акмолинской губернии.

Петропавловск — Акмолинский. Казахский госплан постановил создать Восточную область, слив Акмолинскую и Семипалатинскую губернии.

Губисполком на заседании вынес свои решения о новом районировании.

Так как Петропавловск, центр нынешней Акмолинской губернии, стоит на магистрали и имеет большое торговое значение и связь с Уралом, Сибирью и европейской частью Союза, устройство центра Восточной области возможно только в Петропавловске.

Нынешняя Акмолинская губерния составит два новых округа Восточной области: Петропавловский и Акмолинский.

В состав Петропавловского округа будущей области войдут Петропавловский и Кокчетавский уезды. Черлакский район будет большей своей частью передан Сибири.

Губисполком будет настаивать, чтобы в состав будущего Акмолинского округа вошла часть Тургайского уезда с Байзургскими угольными копирами, входящими в состав Актюбинского комбината треста Цветмет.

Южная часть Акмолинской губернии по реке Сары-Су отойдет к Южной области Казахстана.

Выставка сельских электростанций.

В московском Доме Крестьянина открылась выставка сельских электростанций, премированных на конкурсе Наркомзема в этом году. Выставлено 10 проектов, признанных самыми простейшими и дешевыми для деревни. Все они рассчитаны на изготовление местными средствами из имеющихся в деревне материалов. В первый же день выставку посетило несколько сот крестьян из окрестных деревень, большинство ходящих, находящихся сейчас в Москве. Крестьянам давались подробные объяснения. Особое внимание привлекают «ветряки», работающие при всяком ветре регуляторами, позволяющими приспосабливать их для любой установки. Стоимость простейшего ветряка не превышает 100 рублей.

Столетие смерти Бетховена.

Наркомпросом организован временный комитет по организации предстоящих в марте 1927 года торжеств в честь столетия со дня смерти композитора Бетховена. В состав комиссии вошли Луначарский, Яковлева, Игумнов, Глазунов и другие.

Борьба с перепродажей в кооперации.

Правление Центросоюза в целях усиления борьбы с перепродажами предлагает предавать виновных суду и увольнять со службы. Сельским потребительским обществам, в целях контроля торговых сделок, союзные организации должны выдавать расчетные книжки. Пайщики, участвующие в перепродаже купленных в кооперативе товаров, будут исключаться из членов потребительского общества.

Государственный бюджет и госзаймы.

Государственный бюджет отражает состояние народного хозяйства и бюджет на текущий год является лучшим показателем того, как растет экономика Союза. Сбалансированный в сумме 4.039 мил. руб., он превышает бюджет 1913 года, сбалансированного в сумме 3.208 мил. руб. Вместе с тем, тяжесть налогового обложения в 1925-26 г. составит 12,3 проц. соответственно сопоставляя госбюджет и национальный доход. Таким образом, совершенно ясно, что тяжесть обложения в настоящее время по сравнению с довоенным временем значительно уменьшилась.

Пути дальнейшего расширения госбюджета указаны в резолюции 3го съезда советов СССР, принятой по докладу НКФ.

Значительное расширение государственного бюджета может быть ускорено и облегчено при условии укрепления и развития системы государственных займов.

Доходные поступления от реализации займов играют крупную роль в нашем бюджете. В прошлом доходные поступления от займов, вытесняя эмиссию бумажных денег, содействовали оздо-

ролению госбюджета и проведению денежной реформы.

Предполагаемые поступления от кредитных операций в бюджете текущего года несколько меньше по сравнению с фактическими поступлениями в бюджете являвшегося 1924-25 бюджетом. Значит ли это, что доходные поступления от наших государственных займов пойдут и впредь на убыль? Отнюдь нет.

Необходимо принять во внимание, что возрождение внутреннего государственного кредита протекало в общем в мало благоприятной для него обстановке. Национальный доход прошлых лет был значительно ниже довоенного. Это значит, что свободные сбережения страны сильно сократились. Между тем в интересах оздоровления государственного бюджета, развития внутреннего кредита форсировалось и оно происходило не за счет сбережений. В настоящее время оно может развиваться более нормальным темпом в строгом соответствии с общим накоплением денежных капиталов в стране. Значение внутреннего госкредита увеличивается и расширяется, ибо в настоящее время мы вос-

станавливаем народное хозяйство до размеров довоенного времени.

Достигнуть этого—ближайшая цель. Мы близки уже к ней. На базе достигнутого начинается новое грандиозное и колоссальное по своим размерам строительство. Значительную часть средств, необходимых для этого, должны дать наши госзаймы, которые соберут мелкие в распыленные сбережения миллионов отдельных хозяйств и таким образом расширят объем наших бюджетов. Резолюция пленума ЦК ВКП(б) 6 9 апреля с. г. о хозяйственном полжизнен указывает, что необходимо «увеличить приток свободных средств населения во всякого рода кредитные, кооперативные учреждения и государственные займы в целях использования этих накоплений для дальнейшего развития производительных сил страны и, прежде всего, индустрии». Следовательно, чем больше народное хозяйство СССР будет укрепляться и развиваться, тем большее значение приобретает госкредит, как фактор восстановления, а также обновления и переоборудования народного хозяйства.

А. Поголовский—зав. Сибкрайфо.

По округу.

Оживим работу советов.

Права сельских советов расширены и этим самым и увеличены их обязанности. Лозунг оживления советов должен проводиться уклонно.

Сельский совет должен стать центром хозяйственной, общественной и просветительной работы в деревне, а не только сборщиком налогов, исполнителем распоряжений высших органов. Должен он быть и руководителем общественной жизни деревни и исполнителем воли своих избирателей.

Ярким примером того, что сельские советы у нас еще недостаточно чутко относятся к запросам населения и недостаточно энергичны в проведении решений собраний граждан, является постановление пленума сельского совета дер. Тарасовой, Красного района, по докладу председателя сельсовета. — «Доклад председателю сельсовета — гласит резолюция: — призвать относительно по частому государственному удовлетворительно, а по отношению к сельскому населению до отношению выполнения воли народа признать слабой с предупреждением в дальнейшем по отношению протоколов народных собраний более серьезно и выполнять одновременно».

Речь идет о том, что пленум сельсовета говорит своему председателю: задавая вышестоящих органов власти ты выполняешь хорошо, а на решения общих собраний граждан нашей деревни не обращаешь внимания.

Конечно, сельсоветчики, «предупреждающие» председателя на счет выполнения «воли народа», не правы, потому что «народ» избран для выполнения его воли не одного председателя, а и членов сельсовета и сам «народ» должен их «предупредить» на счет лучшего посещения заседаний совета, на счет работы в секциях совета (ни одна из секций палец о палец не ударила с момента прошлогодних перевыборов советов).

До сих пор мы имеем в подавляющем большинстве сельсоветов такое положение; что вся разнообразная работа совета вверяется на председателя, а совет в целом и отдельные его члены ничего не делают.

Из жизни Усть-Сосново.

На дворе осень. В ограде сельско-хозяйственного кредитного т-ва стоят и ржавеют с.-х. машины. Денежек на них не мало ухлопано.

А что подумывает правление? К.

Село «расцветает». При рике отзвонивают часы среднего размера.

Все бы хорошо, но только часы, зачастую, вместо десяти бьют двенадцать, вместо двенадцати бьют тринадцать и т. д. О.

Кузнецк оживает.

Наш забытый далекий Кузнецк, в связи с предстоящей постройкой Тельбесова, и железной дорогой на Тельбесский рудник, начинает день ото дня все более оживать.

В скором времени прибудет в Кузнецк контора Новостройки из Бачат, под которую ремонтируются многие коммунальные здания.

Квартиры в Кузнецке вздорожали в три-четыре раза против прежнего. Найти квартиру становится все труднее и труднее и перед горсоветом становится вопрос об уплотнении.

И в промышленном отношении чувствуется сдвиг: открылась пряничная фабрика, открылся пивной завод, несколько колбасных и булочных.

Базары стали многолюдными и цены на муку и продукты поднялись.

Оживление во всем. В. К.

Оживление сельсоветов подразумевает возложение в активную работу всех членов советов, живую работу секций с привлечением наиболее активных передовых общественников крестьян, учет настроений и запросов населения, подготовка в совете вопросов на собрания, доклады учрежденной и организационной деревни (потреб. общество, избачатальня, школа и проч.).

Только при условии привлечения к работе всех членов совета, и мало того, и активных крестьян не членов совета к активной работе возможно будет «выполнение воли народа». П. В. н.

Комитет взаимопомощи.

(Усть-Сосновский район).

После перевыборов районного комитета взаимопомощи, которые прошли в марте, работа стала улучшаться.

Улучшение работы нужно отнести за удачный подбор президиума райкомитета, который организован из 5 человек, исключительно, партийцев — ребят деловых и инициативных.

С момента перевыборов, заседания президиума проведено 10, на которых прорабатывались вопросы: о посевах, доклады о работе сельККОВ'а и т. д.

Одними из больших достижений в работе ККОВ нужно отметить ликвидацию задолженности за населением, создание фонда, улучшение руководства над сельККОВ и приобретение с.-х. машин.

Если до перевыборов задолженности за населением было 1832 р., то в настоящий момент имеется только 372 р. 17 к.

Имеется и с.-х. инвентарь: две сенокосилки, одна сноповязка, конные грабли, веялка, куколетотборник, сеялка, молотилка. Большая часть машин приобретена новым составом. Все машины эксплуатируются, например: куколетотборник пропустил 7 тысяч пудов зерна. Молоталкой обмолочено 33 тысячи снопов. Сенокосилка работала 8 с половиной дней. За эксплуатацию есть доход.

Кроме того, при райККОВ имеются 9 лошадей, которые находятся в эксплуатации у бедноты.

В с. Усть-Сосново организована группа бедняков для коллективной работы. В этой группе райККОВ, в первую очередь, давал пользоваться машинами, дал две лошади и всемерно помогал. В результате группа бедноты коллективно посеяла две с половиной десятины пшеницы, одну десятину ржи. Работа группы удовлетворительная. РайККОВ выдает удостоверения на бесплатное лечение, и выдает пенсии. Пенсоверов 9 человек.

Для беднейшего населения отпущены деньги на приобретение формалина. При участии к-та выдано 1050 рублей денег, пострадавшим от интервенции. И. П. рев.

4-й тираж выигрышей 2-го крестьянского займа.

В центре Сибири — Новосибирске.

С 1 по 10 октября с. г. в центре Сибиря, гор. Новосибирске, начнется очередной IV по счету тираж выигрышей по 2-му крестьянскому выигрышному займу.

Тираж выигрышей дает возможность населению воочию убедиться в аккуратном выполнении государством принятых на себя обязательств по займам и одновременно показывает насколько внимательно советское правительство относится к интересам держателей займа.

До сего времени выпущено в обращение 9 серий займа, которые и будут участвовать в этом тираже. Так как на каждую серию займа приходится 3281 выигрыш, на сумму 125.000 руб., то в очередном тираже будет разыграно 29529 выигрышей на сумму 1.125.000 руб.

Розыгрышу на каждую серию подлежат:

1	выигрыш в	5000	руб.
5	"	1000	"
25	"	500	"
50	"	100	"
700	"	50	"
2500	"	25	"

В целях предоставления покупки облигаций крестьянского займа малоимущему населению, не имеющему возможности приобрести сразу даже облигацию пятирублевого достоинства, в сберкассах введена продажа облигаций этого займа в рассрочку на весьма выгодных условиях, а именно: рассрочка устанавливается на 4 месяца с условием первоначального взноса в размере 20 процентов номинальной стоимости покупаемых облигаций с закреплением их за покупателем после первого же взноса, т. е. с предоставлением права за покупателем после первого же взноса на получение выигрышей и процентных доходов по ним.

Продажа облигаций в рассрочку дает возможность имеющим незначительные сбережения участвовать в предстоящем тираже.

Выгодность приобретения облигаций 2-го крестьянского выигрышного займа чрезвычайно большая и, особенно накануне 4-го тиража выигрышей, шансы на получение которых очевидны.

Августовская конъюнктура промышленности.

Конъюнктура текстильной промышленности.

Выпуск продукции по большинству трестов увеличился. — ОБЩЕЕ ЧИСЛО РАБОЧИХ УМЕНЬШИЛОСЬ. — С СЫРЬЕМ БЛАГОПОЛУЧНО. — ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ СПРОС НЕВЕЛИК.

На вечернем заседании конъюнктурного совещания ВСНХ СССР, состоявшемся под председательством А. М. Гинзбурга, заслушан ряд сообщений, характеризующих конъюнктуру текстильной промышленности в августе.

Производство текстильных трестов в августе увеличилось по большинству трестов по сравнению с июлем в виду окончания отпускного периода и начала нормальной работы в текстильной промышленности. Так, по Красно-Пресненскому тресту выпущено пряжи 34,7 млн. километров, т. е. на 62 проц. больше, чем в июле, и готовых товаров 15,7 млн. мтр., т. е. на 58,4 проц. больше, чем в июле. По Москуну выпущено

803,7 тыс. мтр. готовых тканей против 534,4 тыс. мтр. в июле. Все же производственная программа по Москуну выполнена только на 77,6 проц. По 1-му Лыноправлению выпущено 5,4 млн. мтр. тканей против 5,1 млн. мтр. в предыдущем месяце. По 2-му Лыноправлению выработка несколько понизилась, но за 11 месяцев программа по пряже выполнена в общем на 99,9 проц. и по качеству — на 98,1 проц.

По большинству трестов наблюдается уменьшение общего числа рабочих. Так, по Москуну число рабочих сократилось на 2,2 проц., по Красно-Пресненскому тресту — на 0,72 проц.; по 1-му Лыноправлению в связи с пуском нового оборудования количество рабочих несколько увеличилось.

Производительность труда снизилась по 2-му Лыноправлению. В остальных трестах производительность труда либо стабильна, либо дает небольшое повышение.

Сырьевое положение текстильной промышленности благоприятное. Запасы сырья у льянных трестов к началу года будут соответствовать трехмесячной потребности. По Москуну запасы меринсовой шерсти — 2-месячные, искусственной — месячные.

Заготовка древесного топлива протекает несколько в ненормальных условиях. В частности 2-е Лыноправление испытывает затруднения со сплавом.

Что касается сбыта текстильных изделий, то, как отметил представитель ВТС, в августе по-прежнему наблюдалось затишье, несмотря на оживление хлебозаготовок. Ослабление потребительского спроса вызывается, по видимому, во многих районах запозданием уборки урожая, а в городе — режимом экономии. В общем представитель ВТС полагает, что страна вступила в полосу более замедленного развития потребительского спроса. Это может вызвать накопление товарных запасов текстильной промышленности и ухудшение ее финансового положения.

(Экономич. жизнь).

За оздоровление сельхозкредита низовой системы.

Одной из существенных сторон в деле оздоровления сельхозкредита, его низовой сети — кредитных товариществ является правильное руководство и непосредственная увязка низовой системы с союзом.

Задача кредитной системы способствовать развитию сельского хозяйства, поднятию, на основе этого, производительности труда, собрать распыленные средства у крестьянства и пустить их по тому руслу, где они принесут пользу.

Проводится же это низовой кредитной системой на деле очень слабо.

У работчиков низовой системы имеется довольно серьезная болезнь — торговля потребительскими товарами, хотя она правда наживает в некоторых т-вах, но еще многие этой болезнью страдают и сейчас.

В данном случае должен помочь союз и селькредит. Они должны поставить, как правило, в повседневной работе, что излечение этой болезни необходимо, ибо с этой болезнью невозможно достижения в развитии сельхозкредита, а для этого требуется

непосредственная увязка, руководство и контроль на все 100% по кредитованию низовой системы.

Без разрешения селькредита ни одной копейки кредита в других госорганах.

Например, у нас в Кузнецком округе за последние годы масса кредитных товариществ прекратило свою деятельность.

4 месяца тому назад пришлось Кузнецкому т-ву пролонгировать векселя (отсрочка в платежах). Из них незначительная часть селькредита, а большая часть кредитующих ее гос. органов.

И сейчас перед нами стоит вопрос пролонгирования векселей Ленинскому, Красному и другим т-вам.

Для выявления этой ненормальности в работе кредитных т-в, я постараюсь привести несколько цифр из актов ревизий кредитного т-ва.

Вот, что говорят цифры: — в пассиве у селькредита — 9629 р., потреб. союза — 11252 р.; гос. склада — 11030 р.; сельмаш. — 56958 р.; разн. учрежд. — 10500 р.; и собств. средств — всего 2106 р. Ясно, что так кредитовать нельзя, такое кредитование подобно гибели.

Далее видим, как велась торговая операция кредит. т-ва:

Сельмаш. — 55388 р. (к обороту 91,7 проц.), госсельсклад — 4417 р. (к обороту 7,2 проц.), Союз — 1000 р. (к обороту 1,7 проц.), разные 229 р. (к обороту 0,4 проц.) всего 61034 р.

Анализируя эти цифры, приходим к заключению, что основную роль в торговых операциях играет сельмаш. Он целиком взял под свое влияние т-ва, заключая явно невыгодные договоры с т-вами и не выполняя их.

В результате этого, залежь товаров сейчас на складах на 28000 рублей.

А дальше протест векселей, опуск имущества, разрушение организации, что мы сейчас наблюдаем. Мы были свидетелями, как некоторые товарищества на наших глазах развивались, а затем вдруг разрушались.

Такое кредитование госорганами, нужно думать, равносильно разбазариванию государственных средств и такие громадные суммы кредита не приводят к развитию кредитоспособности т-ва, а наоборот, оно подрывает и мощност.

Ленинское т-во было довольно сильной организацией, а сейчас: протест векселей, нежизненность, неплатежеспособность. Краснинское тоже развивалось и вдруг госсельсклад его закредитовал.

Таким образом, нельзя построить сильной кредитной системы на местах, пока не будет дело кредитования и руководство по кредитованию сосредоточено в одних руках.

Сами кредитные товарищества должны понять, что без плана работать нельзя, постоянно рискуя попасть под убыток, протест векселей и разрушение организации. Также нельзя приобретать товар на ссуды, которые выданы для кредитования населения, — необходимо развивать бытоснабженческую операцию, выделяя на это специальный капитал. Необходимо привлечь вокладные операции новых пайщиков.

Сейчас пора уже обратить внимание на этот нездоровый уклон. Союз должен поменьше давать гарантий по векселям, помнить, что это плохая помощь, а требуется деловое руководство по кредитованию и только тогда возможно быстрое кооперирование населения и привлечение вкладных операций. Только тогда возможно поднятие сельского хозяйства и только тогда будет твердая почва для здорового развития сельхозкредита в низовой системе.

Силуанов.

У ТОПКИНСКИХ ТЯГОВИКОВ.

Союзная работа хромает на обе.

Местный комитет тяги объединяет в настоящее время 455 рабочих и служащих, из которых: 15 женщин, 7 подростков, 14 членов других союзов и 8 не членов профсоюза.

За последний квартал местком проведено 10 заседаний, 2 общих собрания, 1 профдень и 1 делегатское собрание.

Посещаемость членов МК на его заседания достигает 85 проц., а общих собраний—около 50%. Если же принять во внимание последнее общее собрание, то на нем присутствовало около 38-40 процентов.

Слабая посещаемость общих собраний по местному начинает принимать хронический характер, на что неоднократно указывалось. Надевание профдисциплины здесь чувствуется.

Институт профделегатов за последнее время созывался несколько раз, но не собирался, поэто-

му его работа находится в полном застое.

Со стороны местного комитета была проведена попытка дачи заданий профделегатам, из которых можно отметить такие, как выявление причин некоторых недостатков в производстве, вербовка членов в кооперацию и агитация за внесение второго пая, выявление интересующих массу вопросов и т. д.

Такие задания процентов на 80 себя оправдали: большинство профделегатов работу провели.

Необходимо подобный метод втягивания профделегатов в союзную работу продолжить и применить на будущее время.

Одним из больших вопросов является недобор членских взносов, дошедший в июле до 32%.

Правда, август значительно уменьшил этот процент, но требуются меры к дальнейшему поднятию дисциплины. В. Н.

В комиссиях месткома тяговиков.

Производственная работа месткома характеризуется проведением в истекающем квартале 4-х заседаний ПК, разрешившей 11 вопросов.

Анализ вопросов, которым была занята ПК, а также постановлений, говорит за то, что ПК недостаточно правильно подошла к производству.

Выносились также постановления, которые для их осуществления, или требовали больших средств и отвергались администрацией или требовали совершенно другого подхода к решению вопроса.

Например, ПК вынесла постановление о перестановке труб шарового отопления депо потому, что они находятся под опасностью заводных в депо паровозов, тогда как необходимо принять меры к более осторожному везду паровоза в депо и опасность ликвидируется.

Серьезным моментом в работе ПК следует признать разрешение вопроса об улучшении состояния тисков, что администрацией уже проводится в жизнь.

Проработано также предложение машиниста Гусева о способе борьбы с травой на путях. Это предложение прошло на ПС и с будущего года найдет опытное применение на участке.

Остальные комиссии МК, как по охране труда, так и культурно-миссия работают слабо. Их существование очень мало чувствуется в рабочей среде. Заседания комиссий их членами посещаются, как это определяют некоторые товарищи, по очереди, т. е. неаккуратно. Вопросы повестки дня носят характер какого-то „выскакивания“, мало затрагивая насущные потребности рабочей среды.

Жалуются также на местком экономработник среди молодежи, что МК не дает ему никаких указаний по работе среди подростков в производстве. Между тем, учкипрофсоюз даны по местным комитетам директивы об усилении работы среди производственной молодежи. В. М. Н.—в.

Дайте помощника.

На кирпичном производстве Хамзавода по обжугу кирпича работает рабочий Варламов. Работать приходится много. 20 сентября он работал беспрерывно целые сутки и после—заболел.

Необходим второй рабочий. В таких условиях работать невозможно.

А. Катренко.

Помощь горнякам Англии идет.

За время кампании помощи английским горнякам, горняками Ленинского рудника через свой рудком отправлено им шесть тысяч шестьсот пятнадцать руб. 4 2 к.

До конца.

21-го сентября на собрании рабочих Емельяновской шахты Ленинского рудника, на котором присутствовало 350 человек, был заслушан доклад о забастовке английских горняков.

Собрание приняло горячее участие в обсуждении вопроса и в своей резолюции постановило:

Отчислять один процент в пользу бастующих английских горняков до их победы над шахтовладельцами, просить рудничной комитет СГ послать телеграмму через ЦК СГ рабочим Англии об этом решении.

Зубок.

В рекуперации склока.

В рекуперации согласованности в работе между рабочими нет. Часто можно натолкнуться на склоку.

Это является средством упадка производственной дисциплины делением рабочих на своих и чужих техническим персоналом и тем, что в цехе имеются два „соловья“—рабочие и рабочие собственники.

60 проц. рабочих имеют свои собственные хозяйства, это—мотористы и уборщики, которых 11 человек.

Они всецело заинтересованы в поднятии личного своего хозяйства. От них же все качества: прогулы, ложные доносы друг на друга и проч.

Собственников на производственное совещание не затаишь. Тянуть же работу по улучшению производства остальным рабочим одним трудно, особенно при постоянном недружелюбном отношении других.

Этот вопрос—ненормальные взаимоотношения в цехе необходимо проработать профессиональной, партийной организациям и заводоуправлению.

Склоку необходимо прекратить.

М. Кобылин.

Положите конец рассуждениям.

Имеется у АИК'а паром—„самолет“. Строили его очень долго и обошелся он в копейку, а толку мало. Груз почти не перевозится, а если паром и работает, то так незначительно, что и упоминать не стоит—от „самолета“ пользы, как от быка молока.

Нужно было бы хозяйственной части АИК'а заняться этим самолетом и более рационально использовать дорого-стоющее изобретение и положить конец „дискуссии“ на протяжении нескольких лет об этом пароме самолете“.

Дег.

Без лопат.

21 сентября ученики горпрому-ча Кемеровского рудника работали на отвале Владимирской шахты, куда вывозилась глина.

Лопат ученикам было выдано мало. Некоторым пришлось стоять, но десятник Таскаев все время покрикивал:

— Работайте, работайте, раз вас поставили, то отгребайте хотя руками, вам заплатят. Что вам еще нужно?

Так Таскаев учит учеников баклуши бить.

Залетный.

Уберите железо.

Кругом лесопилки Хамзавода валяется много железа, годного к употреблению.

Железо необходимо убрать.

Наблюдатель.

Рабкоры Химзавода и г. Щегловска!

Сегодня 25 сентября, в 6 часов вечера, в помещении горрайкома ВКП(б) ваша районная конференция.

На повестке конференции.

- 1) Доклад редакции «Кузбасс».
- 2) Доклад о работе рабкоровских кружков и о стенгазетах.
- 3) Выборы на окружную конференцию рабкоров.

Приходите на конференцию аккуратно.

Редакция «Кузбасс».

О рудничных газах и что о них должен знать горнорабочий.

Продолжение. См. № 220.

Распознавание газов.

Углекислота распознается легко. Она стелется по низу выработок густым облаком. Лампа тухнет уже при содержании углекислоты в 2 проц. (а дыхание возможно еще при 4 проц.), но допускать такого состава, конечно, нельзя, так как такой воздух, безусловно, не годен для дыхания.

Оксид углерода распознается труднее, лампа в нем горит, когда для человека он является уже опасным, уже указывалось, что этот газ выделяется из перемычек, изолирующих районы, охваченные пожаром, поэтому вблизи этих перемычек и в районе работ ставят клетки с мышами, или птичками. Мышь гибнет при содержании в десять раз меньше, чем для человека.

Сернистый водород—отравление наступает при содержании его в воздухе 0,06—0,08 проц., а распознается он легко, по характерному запаху тухлых яиц и по раздражению глаз даже при со-

держании 0,005 проц., т. е. в 12 раз меньшем смертельного.

Окислы азота—они имеют характерный цвет и едкий запах, распознаются легко.

Гремучий газ-метан распознается предохранительной лампой „Вольфа“, по величине характерного голубого ореола. Устройство лампы „Вольфа“ приемный замера газа и пользования ею должны быть хорошо известны каждому шахтеру. На всех каменноугольных рудниках об этом вывешиваются плакаты, рабочие обучаются пользованию лампой, поэтому здесь указывает лишь на то, что лампа „Вольфа“ требует тщательного ухода за ней и умелого обращения, в противном случае она перестает быть другом рабочего—являясь причиной взрыва. Рабочий прежде, чем идти в шахту, должен тщательно осмотреть лампу, продуть ее и в случае малейшей неисправности—вернуть обратно в ламповую.

Причины взрыва гремучего газа.

Они различны:

- 1) легкомысленное отношение рабочих к введению на шахтах, так называемому „газовому режиму“, открывание ламп, курение и проч.;
- 2) неисправность ламп;
- 3) неправильное пользование лампами;
- 4) паление шнуров не разрешенными взрывчатыми веществами, неправильная забойка и пр.;
- 5) от электричества, плохая изоляция проводов, искрения и пр.;
- 6) самовозгорающиеся пласты, когда нагрев угля переходят в пламя;
- 7) искры при ударах инструментами, короткие искры, получающиеся при бурении, ударе стальной по углю или породе считаются безопасными, но если они выделяются в большом количестве целым снопом, то могут произвести воспламенения газа.

Какое-бы из названных обстоятельств не послужило причиной взрыва, во всех случаях взрыв возможен только от открытия огня, искры, накала сетки лампы „Вольфа“ и проводов.

Для уменьшения опасности вредных для дыхания газов, от взрывов гремучего газа, от вне-

запных выделений его, самым совершенным способом считается хорошо оборудованная вентиляция, обеспечивающая надлежащее проветривание шахтовых выработок и вполне надежная изоляция районов охваченных пожаром.

В отношении каменноугольной пыли применяется орошение водой выработок, забоев и груженных углем вагончиков, но в последнее время этот способ вытесняется, так называемым ослаблением, энергичной минеральной пылью.

Выше было указано, что чем больше воздуха поступает в рудник, тем лучше.

Так как гремучий газ в одних рудниках выделяется меньше, в других больше, то и потребность в воздухе, конечно, различна. Поэтому все газовые рудники по своей газообильности делятся на три категории, устанавливаемые на основании лабораторных исследований проб рудничного воздуха по третям года.

Правилами безопасности установлено следующее деление:

К первой категории относятся рудники, в которых на тонну суточной добычи угля выделяется не более 9 куб. метров гремучего газа в сутки, считая по исходящей струе.

Квартирная путаница.

Хозяйственники, скажите свои соображения.

На страницах „Кузбасса“ хотелось бы услышать мнение рудоуправления Кемеровского рудника и управления Химзавода по вопросу правильности удовлетворения рабочих и служащих квартирами.

Хозяйственниками практикуется так: работает, к примеру, на руднике или заводе из одной семьи 2—3 человека.

Если эти 2—3 человека живут в своем собственном доме или на частной квартире, то им платят квартирные из расчета на каждого работника—летом по 7 р. 87 к., а зимой—по 10 руб. 87 к.

Если же эти 2—3 работника из одной семьи живут на квартире предприятия, то хозяйственники не считают себя обязанным давать квартиры из расчета на каждого работника и тем более, если квартира дана одному, то остальным двоим доплачивать.

Имеют место даже такие случаи: поступивший вновь рабочий и не получивший квартиры на предприятии—устраивается временно к своему какому-нибудь знакомому рабочему, живущему на квартире предприятия. Устраивается где-нибудь в кладовке, или на чердаке, или в стайке. Живут месяц, два, три.

Здравый рассудок говорит, что таких рабочих, живущих в стайках, нельзя считать пользующимися квартирами от предприятия, но хозяйственники считают и квартирных денег этим рабочим не платят.

Выходит, что хозяйственники одних в квартирном отношении удовлетворяют по числу работников, других по числу, должно быть, занимаемых стоек. М. Н.

Ко второй категории—рудник с выделением газа свыше 18 куб. метров на тонну добываемого в них в сутки угля.

В зависимости от категории газообильности устанавливается и потребность в чистом воздухе в минуту на человека и одну тонну суточной добычи.

Категория рудника по газообильности.	Количество чистого воздуха в минуту должно быть не менее.	
	На человека.	На тонну добычи.
1	2,5 куб. м.	1,5 куб. м.
2	3,0 „ „	2,0 „ „
3	3,5 „ „	2,5 „ „

При этом содержание газа при общей исходящей струе не должно превышать одного процента.

Для безопасности работ требуется, чтобы содержание гремучего газа в местах работ было не более 2 проц. Поэтому предписывается в местах работ производить замеры газа два раза в смену и в случае присутствия газа в количестве 2 проц., поставить крестообразное ограждение, удалиться в безопасное место и сообщить об этом лицам надзора.

(Окончание следует).

Новости дня.

ПОМОГАЕМ ГОРНЯКАМ.

При окрпрофсовете создан комитет работниц помощи английским горнякам.

Председатель комитета — тов. Балашева, члены — Овчинников и Черепанова.

Комитет приступает к работе.

ЕДУТ УЧИТЕЛЯ.

Окрово приглашает около 80 работников просвещения европейской части Союза на работу в округ.

Из них прибыло и согласилось прибыть 19 человек.

Укомплектование округа учителями, согласно сметы утвержденной окрисполкомом, проведено в 6 районах, в 5 районах сеть еще докомплектовывается. Райинспектурой просвещения укомплектован округ на 90 проц.

НА ПРЕЗИДИУМЕ ОСПС ПО РЕЖИМУ ЭКОНОМИИ.

На президиуме ОСПС 22 сентября был заслушан доклад о режиме экономии в торговых учреждениях.

Предложено вовлекать в экономическую работу членов союза и специалистов из хозорганов; ввести точный учет за выполнением администрацией предложений экономкомиссий; увязать работу с РКИ; повести усиленную борьбу с перегрузками.

УЧИТЕЛЬСКИЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПРОВЕДЕНЫ.

Окрово проведены по всему округу недельные учительские конференции методического характера.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ГОРОДА.

По данным ОМХ'а охват города электроснабжением достигает 40 проц.

Поступают на проведение электроснабжения новые заявки.

КОНФЕРЕНЦИЯ ТОЛКИНСКОГО УЧПРОФСОЖА.

На проведение конференции Учпрофсожа в Толках окрпрофсоветом командирован тов. Овчинников.

Что случилось.

За подделку талонов.

16 сентября в гор. Щегловске задержан гр. Каргошкин Д. Н. разыскиваемый Кузнецким угрозным за подделку талонов и кражу часов.

Артисты из домзана.

10 сентября в угрозном гр. Бабиковым и Кожевниковым заведено, что 2 неизвестными лицами, назвавшимися сотрудниками ОМХ'а, взяты у них планы построек и деньги в сумме 5 р. 40 коп.

Угрозным установлено, что неизвестные являются заключенными Щегловского домзакза гр. Голлицы и Ларионов.

Преступники задержаны.

Отобрали 93 рубля.

20 сентября гр. Левченко заведено, что, идя ночью после игры в „буль“, он был остановлен 2 неизвестными вооруженными лицами, которые отобрали у него выигранный на сумму 93 руб.

Меры к задержанию преступников приняты.

ПИШИТЕ,

что делают экономкомиссии в советских, торговых и кооперативных организациях.

Наш календарь.

СУББОТА
25
СЕНТЯБРЬ
1926

Постановки кинопрофллуба мало удовлетворяют зрителей. Ставится старейшими интересующими рабочих — случайным.

(Мы профллубу).

Вы заснули нынче крайне, Спать неладно в эту рань!

Много дряни на экране, Не убраться ли эту дрянь?!

(Профллуб нам).

Нам „на ять“ картин не надо (Столько дела и хлопот!) Все равно растет осала У профллубовских ворот.

Дизю.

Городские картинки.

Как перевести деньги?

Забегал я, знаете ли вчера на почту, — денег теще перевести. Нашел нужное окошечко. Подошел.

Только что подошел, — окошечко захлопнулось.

Стою. Жду.

Часы тикают, машинистка тикает.

За решеткой гражданин виднеется — нос там, галстук.

Стал я подкашливать. Время у меня немного. Терять нельзя.

Услышит, думаю, гражданин — поймет.

А гражданин встал и скрылся.

Больше я его не видал. Время, думаете, было позднее? Ничуть. 12 часов дня. —

АЭР.

Кто он?

Он неутомим.

Несмотря на то, что он работает восемь часов, он следует лозунгу борьбы за физическую культуру.

После службы он усердно тренируется, напряженным шагом меряя щегловские дупости и переулки.

Он особенно внимателен к планочкам, объявляющим и различным надписям (развивается дальновзорность).

Он останавливает крестьянина, распевającego пьяную „лучану“. Долго беседует с ним и вразумительно указывает.

— Бога побойся, грешник!

— Бог — от бог — отвечает мужичек: — да сам пользуйся моментом.

— Гражданка тетенька, а у вас сынок, наверное, в комсомоле состоит. Умный такой сынок.

— Уж такой то хороший, такой то хорошый — радуется тетенька: — дай то ему здоровья.

И тут загадочная разновидность долго „орательствует“ и рассыпает перлы доселе невиданного красноречия.

Можно еще видеть, как он пробежавши планку, забегает в ворота и там исчезает.

Он не одинок: их много. Одни исчезают, появляются другие.

Не навсегда, но на время они возвращаются к первобытному состоянию.

Они ловки и смелы.

Все их мечты:

О хорошей комнате,

О хорошей квартире,

Об удобной кровати,

И непригорающем столике.

Новое в горно-фабричном ученичестве.

(Итоги методсовета по профтехобразованию).

Созванное окружное методическое совещание по профобру, кроме чистометодических вопросов (теоретические программы), также разрешило и ряд организационных вопросов.

Работники с мест по докладу об очередных задачах указывали, главным образом, на трудность комплектования школ ГПУ учащимися, ввиду предъявляемых больших требований.

Не имея возможности пойти на уступки в отношении возраста и здоровья принимаемых учеников, методсовет решил снизить для поступающих в школу ГПУ образовательный уровень ниже 4-х групп, но при обязательном условии выполнения за 1-й год программы 1-й группы, построенной над четырехлеткой.

Для выполнения столь трудной задачи пришлось изменить и учебный план первого года обучения в сторону уменьшения количества часов по преподаванию специальных дисциплин и увеличения часов по общеобразовательным предметам.

По вопросу о производственном обучении в школах ГПУ и ФЗУ выяснилось, что до сих пор повышение в разрядах происходило не по оценке работы за все время от испытания до испытания, а по пробе.

В этом отношении, а также в отношении предельного разряда, который может устанавливать школа при выпуске ученика, совещание сделало определенное мнение.

Также внесено изменение во время оценки работ учащихся, которые производились ежемесячно, сейчас же решено проводить в три месяца раз.

Медицинские осмотры для 3-й группы сокращены до 4 раз в год.

В отношении ФЗУ высказано пожелание обучить учащихся на 1-м году обучения в учебных мастерских или в учебных „углах“ при производстве.

Также остро выдвинут вопрос об участии школы в распределении ребят по производству, соотносясь с их психо-физическими способностями.

Данное совещание проделало громадную работу по исправлению и проработке программных и производственных вопросов, исходя из прошлогоднего опыта и дает уверенность, что в 1926/27 учебном году образование рабочих пойдет гораздо успешнее прошлогоднего.

М Турчин.

Заметка помогла.

На лесопилке Химзавода, по заметкам „Кузбасса“, в туннель повешана лампочка, выписаны штаферные масленки и переведен один табельщик.

Маска.

ТРЕБУЮТСЯ

стройбюро А. И. К.

КУЗБАСС

на постоянную работу конопатчики и маляры первой руки. 456—2

Что может служить в качестве антенны.

Постройка антенн обходится сейчас чрезвычайно дорого. Поэтому ряд инженеров Европы и Америки заняты вопросом о возможности замены антенн. Французский радио-инженер Шарль предложил пользоваться водяной струей в качестве антенны, как для радиопередачи, так и для радио-приема. Идея эта имеет большое практическое значение, особенно во время войны, когда судовая или крепостная антенна сорвана снарядом. Опыты произведены с водяной струей высотой в 12 метров. Норвежский инженер Кристенс получил патент на антенну, состоящую из газов. Он применял в качестве антенны отработанные газы авиационного мотора, моторной лодки и т. д.

Рак желудка и питание.

Датский профессор Гингер, в течение многих лет проводивший исследование рака желудка, выяснил, что в значительной степени появлению рака способствует слишком обильная пища. При этом белковая пища, т. е. мясная, более предрасполагает к заболеванию раком, чем зеленая. Это подтверждается сравнительно низким процентом заболеваемости среди богатых „беднейшей“ буржуазии. Кроме обильной пищи заболевание раком способствует соленая и острая пища, алкоголь и курение перед едой.

Ответственный редактор

Е. Д. ГОЛОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

26 сентября, в 10 часов утра, в помещении Финотдела состоялось общее собрание членов пайщиков Рабочего Жилищно-Строительного Товарищества „ИСКРА“.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад правления Т. в. о состоянии дел.
2. Организационные вопросы: а) переход на новый устав, б) именованная

района деятельности, в) пересмотр размера вступительного взноса.

3. План жилищного строительства на 1926—27 г. и о суде в Ценокомбанке.

4. Расширение сметы расходов на 1926—27 г.

5. Разные.

Явка всех членов-пайщиков обязательна.

Правление.

ПЛЕНУМ КУЗНЕЦКОГО ОКРИСПОЛКОМА

СОЗЫВАЕТСЯ 28-го сентября в городе Щегловске.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ: 1) доклад о работе президиума окрисполкома; 2) доклад о бюджете на 1926—1927 год; 3) о едином сельско-хозяйственном налоге на 1926—1927 год; 4) доклад окрздравотдела и 5) разное.

Явка всем членам и кандидатам окрисполкома и заводскими обязательна.

Президиум.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

Кузнецкого окрвоенкомата.

Граждане, приписанные к призывному участку по гор. Щегловску (Химзаводу и Кемеровскому руднику), подлежащие призыву на действительную военную службу, согласно приказа окрисполкома и окрвоенкомата за № 9, от 28 августа 1926 г., не получившие повесток о явке на призыв, упомянутых в § 4 приказа, — обязаны в 3-хдневный срок явиться за получением таковых в окрвоенкомат, Советская ул. № 19. Зам. окрвоенком Зыков.

Нач. мобилизационного отделения Кузнецкого окрвоенкомата Чечулин.

Кузнецкий окрфинотдел настоящим об'являет,

что 27, 28 и 29 сентября с. г. им будут производиться публичные торги на продажу имущества, описанного за неплатеж налогов у нижеследующих гр-н:

29 сентября — у гр. Дюкова С. С., принадлеж. ему жилой деревянный дом по Советской ул. № 47, оцененный в 300 руб.

28 сентября — у гр. Тунова Д. И., деревянный дом 12 x 12 арш., деревянный амбар 5 x 6 арш. и пр. движимое имущество по Томской ул. № 12, оцененное в 435 р.

27 сентября — у гр. Корнева С. А., амбар деревянный по Бокровому пер. № 10, оцененный в 20 руб.

Торги начнутся в 10 час утра. Лица, желающие принять участие в торгах, должны внести в окрфо залог в размере 10 проц. оценки описанного имущества.

Зам. зав. ОКРФО Ефремов.

Зав. налог. П. О Ядров.

Зав. оперативн. отд. Осипов.

Нижепоименованные документы, утерянные или похищенные, считать недействительными:

Уд. личн. № 135, выд. Никольским виком, Вилегодск. р. С. Двинск. г. на имя Сухих В. П. 922

Партбилет № 829665 на имя Репкова А. 923

Квит. выд. Кемер. милицией в принятии на хранение удост. личн. на имя Сергеева Г. А. 924

Чл. бил. № 97 профсоюза советорг служащих на имя Прорывина С. Н. 925

Квит. выд. Кемер. милицией в принятии на хранение удост. личн. на имя Петровой М. М. 926

Уч. воен. карт. № 27, выд. Бачатск. риком на имя Сидельникова К. А. 38

Учетн. конск. карт. выд. Бачатским риком на имя влад. Пахадалова С. 3

Чл. кн. № 367, союза строителей на имя Воробьева М. Я. 36

Уд. личн. и учетн. воен. кн. выдан. Никольским виком, Маршан. у. Там. губ. и членской билет № 28706

ВЛКСМ на имя Соловьева А. Т. 966/930

Уч. кон. кн. за № 667, выдан. Усть-Сосновск. риком вл. лош. Челпанову С. Д. 662

Уч. воен. кн. за № 110, выд. Усть-Сосновск. риком на имя Челпанова Н. 663

Пасп. выд. Кемер. риком, уч. воен. кн., выд. Щегловск. УВК на имя Талашова В. Д. и уч. конск. выдан. вл. лош. Тунову В. И. 932

Уд. личн., выд. Осиповск. с/с, Кемер. рика, выд. на имя Талашовой Е. И. 933